
Αγαπημένη

Αλκης Μπαλάς (1948)

Μοντέρνο

Πρόκειται για το δεύτερο τραγούδι από το έργο «Προσφορά στη Μάνα» («Η καρδιά μου», «Αγαπημένη», «Μάνα φύση», «Αθάνατη», «Η εικόνα σου», «Εσύ», «Το όνειρο», «Η μορφή σου»), σε ποίηση της μητέρας του συνθέτη, Γαλάτειας Μπαλά. Ο κύκλος αυτός γράφτηκε σε διακοπές στη Λευκάδα το 1994 και είναι αφιερωμένος στη μητέρα του.

Η διδασκαλία

Πρόκειται για ένα τρίφωνο τραγούδι a cappella για όμοιες φωνές SMA. Οι φωνές κινούνται στη μεσαία τους περιοχή, αλλά το περιεχόμενο του κειμένου, οι μελωδικές γραμμές και η αρμονία προϋποθέτουν η χορωδία να έχει σε όλες τις φωνές έμπειρους χορωδούς μεγαλύτερης ηλικίας (12+) που να μπορούν να αποδώσουν τη μοναδική ατμόσφαιρά του.

Το πρώτο και τρίτο μέρος του τραγουδιού είναι ομοφωνικά και χρειάζεται προσοχή στη καλλιέργεια της εσωτερικής αρμονικής ακοής των παιδιών. Σε κάθε δεύτερο μέτρο τα παιδιά πρέπει να συνηθίσουν το κάθετο άκουσμα των συγχορδιών που προκύπτουν και να ελέγχουν την θέση τους στην συγκεκριμένη συγχορδία.

Στο μεσαίο μέρος δυσκολία παρουσιάζεται και στις τρεις φωνές λόγω των αντιστικτικών εισόδων των φωνών και το κυνηγητό που δημιουργείται μεταξύ τους. Χρειάζεται πολύ καλή εκμάθηση των επιμέρους φωνών πριν ο μαέστρος τις ενώσει.

Ο συνθέτης

Έλληνας συνθέτης και διευθυντής ορχήστρας. Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε μουσική στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης. Το 1974 πήρε το πτυχίο Νομικής του Α.Π.Θ. Συνέχισε τις μουσικές του σπουδές στη Hochschule der Künste του Βερολίνου, από όπου πήρε το δίπλωμα σύνθεσης και διεύθυνσης ορχήστρας.

Διετέλεσε Καλλιτεχνικός Διευθυντής της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης (1983 - 1992), Εθνικής Λυρικής Σκηνής (1994 - 1997), των Μουσικών Συνόλων της ΕΡΤ (1997 - 1999), της Συμφωνικής Ορχήστρας του Δήμου Κερκυραίων (2004 - 2008), του Φεστιβάλ Πάτιμου (από 2001), και της Συμφωνικής Ορχήστρας Κύπρου (2011). Είναι μέλος της Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών. Πολλά έργα του (μουσική δωματίου, χορωδιακά, για ορχήστρα, όπερα, κλπ.) έχουν εκτελεστεί τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Συνθέσεις του έχουν διακριθεί σε ελληνικούς καθώς και σε διεθνείς διαγωνισμούς (Ιταλία, Ισπανία).